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19 gennaio 2026 
 
 
Ore: 14.25 
Consiglieri presenti: 48 
Sono altresì presenti i Segretari di Stato: Andrea Belluzzi – Rossano Fabbri – Stefano Canti – 
Alessandro Bevitori – Matteo Ciacci – Teodoro Lonfernini – Federico Pedini Amati – Luca Beccari 
– Marco Gatti  
 
 

- Seduta Pubblica – 
 
 
1 Comunicazioni 
- Approvazione del verbale della sessione consiliare del 15-16-17-18-19 dicembre 2025 
- La Reggenza da lettura del messaggio di cordoglio per la scomparsa del Dott. Simone Rossini, 

già Consigliere 
- La Reggenza da lettura del messaggio di cordoglio per la scomparsa del signor Oreste 

Pelliccioni, padre del Consigliere Michela Pelliccioni 
- Il Segretario di Stato per l’Industria, l’Artigianato ed il Commercio dà comunicazione in merito 

al Bilancio Previsionale 2026 della Agenzia per lo Sviluppo Economico – Camera di 
Commercio brevemente ASE – CC ai sensi dell’articolo 10 della Legge 24 novembre 1997 n.133 

- Comunicazione del Segretario di Stato per il Territorio in riferimento a quanto apparso sui 
giornali sulla questione dell’attrito con il Consigliere di Repubblica Futura. A tal proposito, 
porge le sue scuse all’Aula nei confronti sia dell’interessato ma anche di tutti coloro che sono 
stati coinvolti nella vicenda 
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 Sullo stesso argomento intervengono i Consiglieri: Maria Katia Savoretti – Dalibor Riccardi – 
Andrea Menicucci che deposita contestualmente un Ordine del Giorno a nome dei Gruppi 
Consiliari di Opposizione per chiedere al Congresso di Stato di prendere pubblicamente le 
distanze dai comportamenti del Segretario di Stato per il Territorio in modo tale che 
atteggiamenti simili non sì verifichino più in futuro – Carlotta Andruccioli – Nicola Renzi – 
Giulia Muratori – Enrico Carattoni – Gemma Cesarini – Guerrino Zanotti – Antonella 
Mularoni – Mirko Dolcini – Emanuele Santi – Luca Boschi - Aida Maria Adele Selva – Michele 
Muratori – Sara Conti – Gian Nicola Berti – Manuel Ciavatta 

- Comunicazione del Consigliere Giuseppe Maria Morganti in riferimento ai gravi fatti accaduti 
in Iran e sul tentativo di lotta per la liberazione espresso in quell’area. Illustra e deposita 
contestualmente un Ordine del Giorno a nome di tutti i Gruppi Consiliari e dei Consiglieri 
Indipendenti per dare mandato al Segretario di Stato per gli Affari Esteri di farsi promotore, 
presso l’Assemblea delle Nazioni Unite, delle misure necessarie per impedire ogni forma di 
repressione nei confronti dei manifestanti iraniani 

- Comunicazione del Consigliere Sandra Stacchini in tema di natalità, famiglia e sui nuovi 
interventi di sostegno, concretizzati da provvedimenti normativi in elaborazione presso la 
Segreteria di Stato competente 

- Comunicazione del Consigliere Miriam Farinelli in riferimento alla condotta dei politici, 
ritenendolo un tema centrale per la qualità della democrazia e per la fiducia dei cittadini nelle 
istituzioni 
Sullo stesso argomento intervengono i Consiglieri: Carlotta Andruccioli – Gaetano Troina – 
Giulia Muratori – Sara Conti  

- Comunicazione del Consigliere Francesco Mussoni - quale Capo Delegazione dell’Unione 
Interparlamentare sulla nota pervenuta dal Segretario Generale dell’UIP in riferimento alle 
osservazioni della Convenzione sull’eliminazione di ogni forma di discriminazione contro le 
donne (CEDAW), mettendo a disposizione di tutti i Consiglieri la documentazione pervenuta 
provvedendo al relativo deposito 

- Comunicazione del Consigliere Oscar Mina per riferire sulla Riunione Autunnale 
dell’Assemblea Parlamentare OSCE tenutasi ad Istanbul dal 16 al 19 novembre u.s. con 
contestuale deposito della documentazione a disposizione di tutti i Consiglieri 

- Comunicazione del Consigliere Maria Donatella Merlini in riferimento al settantesimo 
anniversario dell’Istituto della Sicurezza Sociale e al Convegno appena tenutosi a tal riguardo, 
aprendo una serie di riflessioni in riferimento alla sanità pubblica 

 Sullo stesso argomento interviene il Consigliere Matteo Casali 
- Comunicazione del Consigliere Gerardo Giovagnoli per considerazioni sul contesto sociale 

contemporaneo, nazionale e internazionale, sia a livello globale sia in riferimento all’Unione 
Europea 

- Sullo stesso argomento intervengono: i Consiglieri Dalibor Riccardi – Giovanni Maria Zonzini 
– Andrea Menicucci - Marco Mularoni – Nicola Renzi – Gaetano Troina – Giulia Muratori; il 
Segretario di Stato per gli Affari Esteri Luca Beccari; i Consiglieri Gemma Cesarini – Antonella 
Mularoni – Ilaria Bacciocchi – Mirko Dolcini - Aida Maria Adele Selva – Michele Muratori che 
contestualmente deposita un Ordine del Giorno a nome di tutti i Gruppi Consiliari e dei 



CONSIGLIO GRANDE E GENERALE 
 

 

Consiglieri Indipendenti per impegnare il Congresso di Stato al monitoraggio dello stato dei 
diritti umani e delle libertà fondamentali in Venezuela, in coerenza con la tradizione di 
neutralità attiva e con i valori costituzionali della Repubblica – Fabio Righi – Manuel Ciavatta 

- Comunicazione del Consigliere Michela Pelliccioni in riferimento alla legge sull’aborto, sul fine 
vita e sugli interventi che devono essere posti in essere per i giovani 

 Sullo stesso argomento intervengono i Consiglieri: Marco Mularoni - Aida Maria Adele Selva 
 
Appello ore: 16.59 
Consiglieri presenti: 53 
Sono altresì presenti i Segretari di Stato: Matteo Ciacci - Luca Beccari – Marco Gatti – Andrea 
Belluzzi – Alessandro Bevitori - Stefano Canti 
 
 
Prosecuzione comma comunicazioni 
 
- Comunicazione del Segretario di Stato per gli Affari Esteri in riferimento all’Accordo di 

Cooperazione con la regione Emilia Romagna 
- Comunicazione del Consigliere Enrico Carattoni in riferimento al tema Banca di San Marino e 

sulla relativa gestione, sottolineando la questione morale 
 Sullo stesso argomento intervengono: i Consiglieri Gian Matteo Zeppa - Guerrino Zanotti – 

Antonella Mularoni; il Segretario di Stato per le Finanze Marco Gatti; i Consiglieri Massimo 
Andrea Ugolini – Gian Nicola Berti 

- Comunicazione del Consigliere Mirko Dolcini sulla mancanza di approfondimento di 
tematiche importanti quali la vendita di auto con targa sammarinese, la fibromialgia o l a 
programmazione turistica 

 Sullo stesso argomento intervengono i Consiglieri: Emanuele Santi – Fabio Righi – Massimo 
Andrea Ugolini – Paolo Crescentini – Gian Nicola Berti – Manuel Ciavatta – Giovanni 
Francesco Ugolini 

- Comunicazione del Segretario di Stato per le Finanze Marco Gatti in riferimento alla 
pubblicazione della relazione annuale dell’AIF e sulle attività svolte nel 2024 

- Comunicazione del Consigliere Paolo Crescentini per considerazioni sulla vendita di Villa 
Filippi 

 
Alle ore 20.02 la seduta è tolta. 
 
 

20 gennaio 2026 
 
Ore: 14.29 
Consiglieri presenti: 45 
Sono altresì presenti i Segretari di Stato: Andrea Belluzzi - Teodoro Lonfernini –Stefano Canti 
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Prosecuzione comma comunicazioni 
 
RISPOSTA ALLE INTERPELLANZE / INTERROGAZIONI 
La Reggenza comunica che non ci sono interrogazioni o interpellanze alle quali è stata richiesta 
risposta orale 
 

2. Nomina di un membro in seno alla Commissione per le Politiche Giovanili a seguito 
di richiesta di sostituzione 
La Reggenza rammenta che è già stata data lettura della lettera con la quale il Presidente della 
Commissione per le Politiche Giovanili ha formalizzato la richiesta di sostituzione di un membro e 
che nelle due precedenti sessioni consiliari il Gruppo Consiliare di RETE ha chiesto il rinvio della 
suddetta nomina 
Il Capigruppo Emanuele Santi, a nome del Gruppo Consiliare di RETE, chiede di soprassedere alla 
nomina 
La nomina è pertanto rinviata 
 

3. Nomina di un membro supplente designato dalle Associazioni rappresentative dei 
datori di lavoro in seno al Comitato per i Progetti di Sviluppo ai sensi dell’articolo 3 
del Decreto Delegato 13 giugno 2019 n.100 
La Reggenza rammenta che nella sessione consiliare di dicembre 2025 sono stati nominati due 
membri effettivi – designati dall’OSLA e dall’USC – e un membro supplente – designato dall’USOT. 
Allo stato, dunque, manca la designazione di un membro supplente da parte delle Associazione 
rappresentative dei datori di lavoro 
La nomina del membro supplente è rinviata a una prossima sessione consiliare 
 

4. Prosecuzione esame progetto di legge “Indicatore della Condizione Economica per 
l'Equità – ICEE” (presentato dalla Segreteria di Stato per gli Affari Interni) (II 
lettura) 
La Reggenza ricorda che l’esame del progetto di legge di cui al comma in oggetto è iniziato nella 
sessione consiliare di novembre 2025. Hanno già effettuato il loro riferimento il Relatore di 
maggioranza, Consigliere Gemma Cesarini, il Relatore di minoranza, Consigliere Emanuele Santi, 
e il Segretario di Stato per gli Affari Interni Andrea Belluzzi 
In sede di dibattito intervengono i Consiglieri: Marinella Loredana Chiaruzzi – Iro Belluzzi – Paolo 
Crescentini – Maria Katia Savoretti – Gaetano Troina – Maria Luisa Berti – Giovanni Maria 
Zonzini – Gemma Cesarini – Matteo Casali – Vladimiro Selva – Nicola Renzi – Sandra Stacchini 
– Tommaso Rossini – Fabio Righi – Antonella Mularoni – Giovanna Cecchetti – Dalibor Riccardi 
– Maria Donatella Merlini – Giovanni Maria Morganti – Barbara Bollini 
 
 
Appello ore: 16.55 
Consiglieri presenti: 52 
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Sono altresì presenti i Segretari di Stato: Andrea Belluzzi – Alessandro Bevitori – Teodoro 
Lonfernini – Stefano Canti 
 
 
Prosecuzione comma 4 

In sede di dibattito intervengono altresì i Consiglieri: Miriam Farinelli – Michela Pelliccioni – 
Emanuele Santi – Gian Nicola Berti – Enrico Carattoni – Guerrino Zanotti – Oscar Mina 
Replica del Segretario di Stato per gli Affari Interni 

 
Esame articolato 
 
Alle ore 19.37 la seduta è tolta. 
 

21 gennaio 2026 
 

 
Ore: 9.36 
Consiglieri presenti: 44 
Sono altresì presenti i Segretari di Stato: Andrea Belluzzi – Stefano Canti – Luca Beccari – Matteo 
Ciacci – Rossano Fabbri - Teodoro Lonfernini – Alessandro Bevitori 
 
 
Prosecuzione comma 4 
Prosecuzione esame articolato 

Dichiarazione del Segretario di Stato per gli Affari Interni a livello dell’articolo 17, per precisare 
a verbale che l’Osservatorio per il monitoraggio dell’ICEE, istituito all’articolo in oggetto, sarà 
convocato nel corso del 2026 per un’audizione al fine di riferire in Commissione Consiliare 
Permanente I sulla propria attività 
 
Dichiarazione del Segretario di Stato per gli Affari Interni a livello dell’articolo 19, per precisare 
a verbale, ai fini di una corretta applicazione della normativa, che la finestra temporale per la 
norma transitoria aperta al comma 1 per l’applicazione della valutazione del patrimonio 
immobiliare deve intendersi applicata anche per i successivi commi 2, 3 e 4, i quali trattano le 
varie tipologie di beni immobili 
 
Per dichiarazioni di voto intervengono i Consiglieri: Marinella Loredana Chiaruzzi – Paolo 
Crescentini – Fabio Righi – Denise Bronzetti – Giovanna Cecchetti – Guerrino Zanotti – 
Emanuele Santi – Maria Katia Savoretti 
Il Consiglio, con Voti Favorevoli 37, Voti Contrari 0, Astenuti 11, approva il 
progetto di legge – Vedi Testo 

 
 



CONSIGLIO GRANDE E GENERALE 
 

 

5. a) Aggiornamento del Segretario di Stato per gli Affari Esteri sullo stato 
dell’Accordo di Associazione all’Unione Europea  

 b) Prosecuzione esame relazione del Segretario di Stato per gli Affari Interni da 
presentare al Consiglio Grande e Generale circa le azioni necessarie a gestire le 
nuove disposizioni derivanti dall’Accordo di Associazione all’UE, in termini di 
competenze e risorse, nonché circa le relative valutazioni d’impatto ed anche 
attraverso un piano di formazione e di aggiornamento normativo mirato e 
successivo dibattito 

 c) Votazione Ordine del Giorno presentato dai Gruppi Consiliari di Maggioranza e 
dai Consiglieri Indipendenti Giovanna Cecchetti e Michela Pelliccioni per dare 
mandato a tutti gli organi istituzionali coinvolti di dare seguito alle azioni ed 
iniziative per la gestione delle disposizioni derivanti dall’Accordo di 
Associazione all’UE 
La Reggenza informa che, come concordato nell’Ufficio di Presidenza del 9 gennaio u.s., il 
dibattito è unificato. Ricorda, altresì, che nonostante l’esame della relazione di cui al punto 
b) sia iniziato nella sessione consiliare di novembre, il dibattito, come rammentato nella 
convocazione, riprenderà dall’inizio, secondo la nuova lista d’iscrizione 

 
Esame punto a) e b) 

Il Segretario di Stato per gli Affari Esteri riferisce in merito 
In sede di dibattito unificato intervengono: il Segretario di Stato per gli Affari Interni Andrea 
Belluzzi; i Consiglieri: Giulia Muratori – Gerardo Giovagnoli – Nicola Renzi – Carlotta 
Andruccioli; il Segretario di Stato per il Territorio Matteo Ciacci; il Consigliere Giovanni 
Maria Zonzini; il Segretario di Stato per la Giustizia Stefano Canti; il Consigliere Iro Belluzzi; 
il Segretario di Stato per l’Istruzione Teodoro Lonfernini 

 
Alle ore 12.36 la seduta è tolta. 
 
 
Ore: 15.25 
Consiglieri presenti: 49 
Sono altresì presenti i Segretari di Stato: Andrea Belluzzi – Rossano Fabbri – Teodoro Lonfernini 
– Luca Beccari – Stefano Canti – Alessandro Bevitori 
 
 
Prosecuzione dibattito unificato punti a) e b) di cui al comma 5 

In sede di dibattito unificato intervengono altresì: i Consiglieri Miriam Farinelli – Gaetano 
Troina – Denise Bronzetti – William Casali – Dalibor Riccardi; il Segretario di Stato per 
l’Industria Rossano Fabbri; i Consiglieri: Maria Katia Savoretti – Tommaso Rossini – 
Michela Pelliccioni – Vladimiro Selva – Maddalena Muccioli – Paolo Crescentini – Marco 
Mularoni – Matteo Casali – Alice Mina – Giovanna Cecchetti – Emanuele Santi – Mirko 
Dolcini – Michele Muratori – Sara Conti – Maria Luisa Berti; il Segretario di Stato per il 
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Lavoro Alessandro Bevitori; i Consiglieri: Gian Carlo Venturini – Massimo Andrea Ugolini – 
Gian Matteo Zeppa – Silvia Cecchetti – Fabio Righi – Giuseppe Maria Morganti  – Manuel 
Ciavatta 
Replica del Segretario di Stato per gli Affari Esteri 

 
Alle ore 19.27 la seduta è tolta. 
 

22 gennaio 2026 
 

 
Ore: 14.37 
Consiglieri presenti: 46 
Sono altresì presenti i Segretari di Stato: Rossano Fabbri – Matteo Ciacci – Luca Beccari – Marco 
Gatti – Andrea Belluzzi – Teodoro Lonfernini – Alessandro Bevitori – Stefano Canti 
 
 
Prosecuzione dibattito unificato punto a) e b) di cui al comma 5 

Intervengono per fatto personale il Consigliere Giovanni Maria Zonzini e il Segretario di Stato 
per il Territorio  
 
Punto c) 
Il Consigliere Gerardo Giovagnoli, a nome dei proponenti, dà lettura dell’Ordine del Giorno e 
lo illustra  
Per dichiarazioni di voto intervengono i Consiglieri: Gerardo Giovangoli – Nicola Renzi – Gian 
Matteo Zeppa – Michela Pelliccioni – Fabio Righi 
Per indicazioni interviene il Segretario di Stato per gli Affari Esteri  
Il Consiglio, con Voti Favorevoli 38, Astenuti 9, approva l’Ordine del Giorno di 
cui al punto c) – Vedi testo 
 

6. Progetto di legge “Disposizioni in materia di Sandbox Normative” (presentato 
dalla Segreteria di Stato per l’Industria) (II lettura) 
La Reggenza ricorda che il progetto di legge di cui al comma in oggetto è stato esaminato in 
sede referente dalla III Commissione Consiliare Permanente la quale in data 13 novembre 
2025 ha approvato il progetto medesimo 
Il Relatore di Maggioranza, Consigliere William Casali, riferisce al Consiglio Grande e 
Generale sul progetto di legge in oggetto 
Il Relatore di Minoranza, Consigliere Emanuele Santi, riferisce al Consiglio Grande e Generale 
sul progetto di legge in oggetto 
Il Segretario di Stato per l’Industria svolge un riferimento preliminare al dibattito 
In sede di dibattito intervengono i Consiglieri: Sara Conti – Luca della Balda – Maria Luisa 
Berti – Maddalena Muccioli – Giovanna Cecchetti – Luca Gasperoni – Emanuele Santi – Gian 
Nicola Berti – Fabio Righi – Luca Boschi – William Casali – Nicola Renzi 
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Per fatto personale interviene il Segretario di Stato per l’Industria 
Replica del Segretario di Stato per l’Industria 

 
Esame articolato 
 
Alle ore 19.20 la seduta è tolta. 
 
 
Ore: 21.28 
Consiglieri presenti: 48 
Sono altresì presenti i Segretari di Stato: Luca Beccari – Teodoro Lonfernini – Stefano Canti – 
Rossano Fabbri 
 
Come da convocazione, si apre l’esame del comma 9 
 
9. Ratifica Decreti-Legge e Decreti Delegati 

La Reggenza ricorda che l’esame del Decreto Delegato n.148/2025 è iniziato nel corso della 
precedente sessione consiliare in occasione della quale, concluso il dibattito, si è avviato 
l’esame dell’emendamento del Governo. Pertanto si procederà, in primo luogo, all’esame del 
decreto delegato in oggetto. 
La Reggenza informa che sono stati presentati emendamenti ai Decreti Delegati nn.143 – 139 
dell’anno 2025 e al Decreto-Legge n.154/2025 
Il Consigliere Maria Katia Savoretti chiede lo scorporo dei Decreti Delegati nn. 161-130-131-
138 dell’anno 2025 
 
Esame Decreto Delegato n.148/2025 
Si ricorda che in sede di esame dell’emendamento erano intervenuti i Consiglieri: Enrico 
Carattoni – Nicola Renzi – Gaetano Troina – Emanuele Santi – Antonella Mularoni – 
Giovanni Maria Zonzini – Fabio Righi 
Il Consiglio, con Voti Favorevoli 33, Voti Contrari 11, ratifica il decreto delegato 
in oggetto comprensivo degli emendamenti accolti – Vedi delibera n.1 
 
Esame Decreto-Legge n.154/2025 
Il Segretario di Stato per gli Affari Esteri riferisce in merito 
In sede di dibattito intervengono: i Consiglieri Ilaria Bacciocchi – Gian Matteo Zeppa; il 
Segretario di Stato per l’Istruzione Teodoro Lonfernini; i Consiglieri: Antonella Mularoni – 
Giuseppe Maria Morganti – Massimo Andrea Ugolini – Miriam Farinelli – Dalibor Riccardi – 
Giovanni Maria Zonzini – Michela Pelliccioni – Marco Mularoni – Giulia Muratori – Enrico 
Carattoni – Iro Belluzzi – Giovanna Cecchetti – Tommaso Rossini – Marinella Loredana 
Chiaruzzi  
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Appello ore: 00.07 
Consiglieri presenti: 55 
Sono altresì presenti i Segretari di Stato: Luca Beccari 
 
 
Prosecuzione dibattito comma 9 

Prosecuzione esame Decreto-Legge n.154/2025 
In sede di dibattito intervengono altresì i Consiglieri: Mirko Dolcini – Guerrino Zanotti – 
Gaetano Troina – Silvia Cecchetti – Andrea Menicucci – Maria Luisa Berti – Carlotta 
Andruccioli – Gemma Cesarini 

 
Viene convocato un Ufficio di Presidenza per definire la prosecuzione dei lavori. 
La Reggenza, al termine di quest’ultimo, decide di togliere la seduta. Dopo l’esame dei commi 11 
e 14 si riprenderà con l’esame del comma 9 (prosecuzione dibattito Decreto-Legge n.154/2025) 
 
Alle ore 1.09 la seduta è tolta. 
 

23 gennaio 2026 
 
Ore: 9.44 
Consiglieri presenti: 44 
Sono altresì presenti i Segretari di Stato: Andrea Belluzzi - Stefano Canti – Federico Pedini Amati 
– Teodoro Lonfernini – Rossano Fabbri 
 
 
11.a) Progetto di legge qualificata “Istituzione di una Commissione d’Inchiesta su 

presunte responsabilità politiche e/o amministrative relative alle gestione di 
soggetti condannati per abusi sessuali su minori” (presentato dai Gruppi 
Consiliari Repubblica Futura, Domani Motus Liberi e Movimento Civico RETE) 
(I lettura) 

       b) Istanze d’Arengo: 
 affinché il certificato del casellario giudiziario riporti sempre le condanne per 

reati contro la persona quali pedofilia e violenza di genere (Istanza d’Arengo 
n.10);per l’istituzione di un Registro in cui siano inseriti coloro che vengono 
processati e condannati per reati di violenza di genere o nei confronti dei 
minori (Istanza d’Arengo n.11); affinché sia data piena esecuzione all’articolo 6 
(Educazione dei minori) della Convenzione di Lanzarote (Istanza d’Arengo 
n.12); affinché siano implementati i controlli dei lavoratori assunti per svolgere 
attività a contatto con i minori all’interno del Settore Pubblico Allargato 
(Istanza d’Arengo n.13); affinché siano implementati i controlli dei lavoratori 
assunti per svolgere attività a contatto con i minori all’interno del Settore 
Privato (Istanza d’Arengo n.14); affinché siano implementati i controlli di 
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coloro che svolgono, presso Enti o Associazioni senza scopo di lucro, attività di 
volontariato a contatto con i minori (Istanza d’Arengo n.15); per la creazione di 
un Registro ovvero di un database degli autori di reati a sfondo sessuale 
(Istanza d’Arengo n.16) 
La Reggenza informa che il dibattito, come concordato nell’Ufficio di Presidenza del 9 
gennaio u.s., non è unificato: la discussione del progetto di legge di cui al punto a) manterrà 
la tempistica prevista per gli esami dei progetti di legge in prima lettura. Per l’esame 
dell’Istanze d’Arengo di cui al punto b), invece, è stato concordato un dibattito unificato, 
prevedendo 25 minuti a Gruppo Consiliare come minutaggio complessivo 

 
Punto a) 

Il Consigliere Enrico Carattoni, a nome dei proponenti, riferisce preliminarmente sul 
progetto di legge di cui al punto a) 
Per chiarimenti e considerazioni intervengono: il Segretario di Stato per la Giustizia Stefano 
Canti; i Consiglieri: Luca Lazzari – Enrico Carattoni – Massimo Andrea Ugolini – Sara Conti 
– Gaetano Troina – Iro Belluzzi – Maria Katia Savoretti – Gian Matteo Zeppa; il Segretario 
di Stato per l’Industria Rossano Fabbri; i Consiglieri – Denise Bronzetti – Andrea Menicucci 
– Mirko Dolcini – Matteo Casali – Aida Maria Adele Selva – Carlotta Andruccioli – Gian 
Nicola Berti – Emanuele Santi – Vladimiro Selva – Manuel Ciavatta 
Replica del Consigliere Enrico Carattoni a nome dei proponenti 

 
Alle ore 12.16 la seduta è tolta. 
 
Ore: 15.41 
Consiglieri presenti: 43 
Sono altresì presenti i Segretari di Stato: Stefano Canti – Alessandro Bevitori – Marco Gatti – 
Teodoro Lonfernini 
 

Prosecuzione esame comma 11 
 
Punto b) 

La Reggenza rammenta che il dibattito è unificato per l’esame delle Istanze d’Arengo nn. 10 
– 11 -12 -13 -14 -15 -16. Si procederà, quindi, con il dibattito unificato delle medesime in 
oggetto per poi proseguire con le votazioni delle singole Istanze d’Arengo in ordine di 
iscrizione all’ordine del giorno 
In riferimento alle Istanze d’Arengo nn. 10 – 11 e 16 il Segretario di Stato per la Giustizia dà 
lettura del testo delle istanze in oggetto e riferisce in merito 
In riferimento alle Istanze d’Arengo nn. 13 – 14 e 15 il Segretario di Stato per il Lavoro dà 
lettura del testo delle istanze in oggetto e riferisce in merito 
In riferimento alle Istanze d’Arengo n. 12 il Segretario di Stato per l’Istruzione dà lettura del 
testo delle istanze in oggetto e riferisce in merito 
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In sede di dibattito intervengono i Consiglieri: Gaetano Troina – Antonella Mularoni – Manuel 
Ciavatta – Silvia Cecchetti – Michele Muratori – Gian Nicola Berti – Matteo Casali 
 
Istanza d’Arengo affinché il certificato del Casellario Giudiziario riporti sempre 
le condanne per reati contro la persona quali pedofilia e violenza di genere 
(Istanza d’Arengo n.10) 
Il Consiglio, con Voti Contrari 31, respinge l’Istanza d’Arengo in oggetto – Vedi 
delibera n.2 
 
Istanza d’Arengo per l’istituzione di un Registro in cui siano inseriti coloro che 
vengono processati e condannati per reati di violenza di genere o nei confronti 
di minori (Istanza d’Arengo n.11) 
Il Consiglio, con Voti Contrari 28, Voti Favorevoli 1, respinge l’Istanza d’Arengo 
in oggetto – Vedi delibera n.3 
 
Istanza d’Arengo affinché sia data piena esecuzione all’articolo 6 (educazione 
dei minori) alla Convenzione di Lanzarote (Istanza d’Arengo n.12) 
Il Consiglio, con Voti Favorevoli 36, approva l’Istanza d’Arengo in oggetto – Vedi 
delibera n.4 
 
Istanza d’Arengo affinché siano implementati i controlli dei lavoratori assunti 
per svolgere attività a contatto con i minori all’interno del Settore Pubblicato 
Allargato (Istanza d’Arengo n.13) 
Il Consiglio, con Voti Favorevoli 33, approva l’Istanza d’Arengo in oggetto – Vedi 
delibera n.5 
 
Istanza d’Arengo affinché siano implementati i controlli dei lavoratori assunti 
per svolgere attività a contatto con i minori all’interno del Settore Privato 
(Istanza d’Arengo n.14) 
Il Consiglio, con Voti Favorevoli 32, Non Votanti 1, approva l’Istanza d’Arengo in 
oggetto – Vedi delibera n.6 
 
Istanza d’Arengo affinché siano implementati i controlli di coloro che svolgono, 
presso Enti o Associazioni senza scopo di lucro, attività di volontariato a 
contatto con i minori (Istanza d’Arengo n.15) 
Il Consiglio, con Voti Contrari 19, Voti Favorevoli 9, Astenuti 2, Non Votanti 1, 
respinge l’Istanza d’Arengo in oggetto – Vedi delibera n.7 
 
Istanza d’Arengo per la creazione di un registro ovvero di un database degli 
autori di reati a sfondo sessuale (Istanza d’Arengo n.16) 
Il Consiglio, con Voti Contrari 29, Voti Favorevoli 2, Non Votanti 1, respinge 
l’Istanza d’Arengo in oggetto – Vedi delibera n.8 
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14. Istanze d’Arengo 

Istanza d’Arengo per la creazione di un elenco di patologie per le quali il rilascio 
del pass disabili sia automatico (Istanza d’Arengo n.4) 
Il Segretario di Stato per le Finanze dà lettura del testo dell’istanza in oggetto e riferisce in 
merito  
In sede di dibattito intervengono i Consiglieri: Gian Matteo Zeppa – Aida Maria Adele Selva - 
Guerrino Zanotti – Tommaso Rossini – Antonella Mularoni - Marinella Chiaruzzi 
Il Consiglio, con Voti Contrari 27, Voti Favorevoli 9, respinge l’Istanza d’Arengo 
in oggetto – Vedi delibera n.9 
 
Istanza d’Arengo affinché il pass disabile sia direttamente legato al nominativo 
del titolare e non alla targa del mezzo che lo trasporta (Istanza d’Arengo n.30) 
Il Segretario di Stato per le Finanze dà lettura del testo dell’istanza in oggetto e riferisce in 
merito  
Il Consiglio, con Voti Contrari 29, Voti Favorevoli 3, respinge l’Istanza d’Arengo 
in oggetto – Vedi delibera n.10 

 
Alle ore 18.05 la seduta è tolta. 
 
 

26 gennaio 2026 
 
Ore: 14.34 
Consiglieri presenti: 47 
Sono altresì presenti i Segretari di Stato: Luca Beccari – Teodoro Lonfernini – Matteo Ciacci – 
Rossano Fabbri – Alessandro Bevitori – Federico Pedini Amati – Andrea Belluzzi 
 
 
Prosecuzione esame comma 9 
Prosecuzione esame Decreto-Legge n.154/2025 
 
 La Reggenza ricorda che in sede di dibattito sono già intervenuti: i Consiglieri Ilaria Bacciocchi 

– Gian Matteo Zeppa; il Segretario di Stato per l’Istruzione Teodoro Lonfernini; i Consiglieri: 
Antonella Mularoni – Giuseppe Maria Morganti – Massimo Andrea Ugolini – Miriam Farinelli 
– Dalibor Riccardi – Giovanni Maria Zonzini – Michela Pelliccioni – Marco Mularoni – Giulia 
Muratori – Enrico Carattoni – Iro Belluzzi – Giovanna Cecchetti – Tommaso Rossini – 
Marinella Loredana Chiaruzzi - Mirko Dolcini – Guerrino Zanotti – Gaetano Troina – Silvia 
Cecchetti – Andrea Menicucci – Maria Luisa Berti – Carlotta Andruccioli – Gemma Cesarini 
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In sede di dibattito intervengono altresì: il Consigliere Emanuele Santi; il Segretario di Stato 
per il Territorio; i Consiglieri: Fabio Righi – Aida Maria Adele Selva – Vladimiro Selva – 
Michele Muratori – Sara Conti – Manuel Ciavatta 
Replica del Segretario di Stato per gli Affari Esteri 
In sede di replica intervengono i Consiglieri: Fabio Righi – Giovanni Maria Zonzini – 
Antonella Mularoni – Manuel Ciavatta – Mirko Dolcini – Dalibor Riccardi – Silvia Cecchetti 
– Gian Matteo Zeppa – Enrico Carattoni – Gaetano Troina – Guerrino Zanotti – Emanuele 
Santi – Carlotta Andruccioli – Luca Boschi – Filippo Tamagnini – Paolo Crescentini; il 
Segretario di Stato per l’Industria, il Consigliere Gian Nicola Berti 
Conclusioni del Segretario di Stato per gli Affari Esteri 
Per fatto personale interviene il Consigliere Massimo Andrea Ugolini  
Nel corso dell’esame dell’emendamento modificativo dell’art.2 del decreto-legge in oggetto, il 
Segretario di Stato per gli Affari Esteri attesta a verbale il proprio impegno a confrontarsi 
preliminarmente con i Gruppi Consiliari sul Regolamento che dovrà essere emanato del 
Congresso di Stato ai sensi del comma 4 ter dell’art.2 introdotto dal suddetto emendamento 

 
 
Appello ore: 17.00 
Consiglieri presenti: 51 
Sono altresì presenti i Segretari di Stato: Luca Beccari – Teodoro Lonfernini – Rossano Fabbri – 
Andrea Belluzzi – Stefano Canti 
 
 
Prosecuzione comma 9 
Prosecuzione esame Decreto Delegato n.154/2025 

Il Consiglio, Voti Favorevoli 44, ratifica il decreto delegato in oggetto 
comprensivo delle modifiche formali e degli emendamenti accolti – Vedi delibera 
n.11 

 
Viene convocato un Ufficio di Presidenza per definire la prosecuzione dei lavori. 
La Reggenza, al termine di quest’ultimo, sentito l’accordo dei Gruppi, decide di proseguire con il 
comma 6 “Disposizioni in materia di Sandbox Normative”. 
 
Prosecuzione comma 6 
Prosecuzione esame articolato 

A livello dell’articolo 16, il Segretario di Stato per l’Industria, a seguito degli interventi che lo 
hanno preceduto, propone, nemine contradicente, una modifica da tutti concordata. Pertanto, 
nemine contradicente, l’articolo 16 comprensivo della suddetta modifica viene sottoposto a 
votazione e poi approvato (“entro” anziché “e decorso”) 
Per dichiarazioni di voto intervengono i Consiglieri: Sara Conti – Emanuele Santi – Gaetano 
Troina – Gian Nicola Berti 
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Il Consiglio, con Voti Favorevoli 33, Voti Contrari 8, approva il progetto di legge – 
Vedi Testo 
 
Alle ore 19.13 la sessione è tolta.  
 
 
 

I CAPITANI REGGENTI 
 
 
 
 
 
        L’UFFICIO DI SEGRETERIA 
 
 
 
 


